

河南拟复原等比张衡地动仪

探求其能否测真实地震



1951年复原的地动仪外观模型(被教科书使用)。



中国地震局、河南博物院研制的地动仪内部构造模型,只有原型的1/3大。

□据《法制晚报》

日前,有网友指出,那个国宝级的张衡地动仪不是原作,而是20世纪50年代才造出来的。

河南博物院目前正和中国地震局洽谈张衡地动仪复原的第二期合作,希望能够研制出和史书记载尺寸相符的张衡地动仪复原模型,探求其到底能否监测地震。

爆料:国宝张衡地动仪,被指测不了地震

11月28日,网友闫涛发微博称,国宝级的张衡地动仪,是20世纪50年代才造出来的“古董”,王振铎(中国博物馆学家、中国古代科技史学家)根据古书描述的196个字,结合英国科学家的地震理论,设计发明了这个张衡地动仪,由于选进了教材,国人都以为是东汉货。

闫涛的这条微博,引起了网友的广泛讨论,网友讨论的内容,涉及中国科学史的真实性,甚至有网友怀疑中小学教材。

1日,科普作家方舟子发文,对张衡地动

仪是否管用提出质疑。方舟子称,2005年我国又制造了一个新的地动仪复原模型,可2008年的汶川大地震,北京有震感,也没有听说在北京展出的该复原模型监测到地震。

回应:复原等比地动仪,探求其能否测地震

记者了解到,2005版地动仪复原模型是2004年开始由河南博物院与中国地震局联手合作,并于2005年研制成功。目前,该复原模型就在河南博物院天地经纬展厅陈列。

1日上午,河南博物院副院长李宏接受采访时表示:按照史书记载,地动仪应该是与地面连接在一起的,所以仅就这个复原模型本身,是肯定不能监测地震的。”

据李副院长透露,目前,河南博物院正和中国地震局洽谈张衡地动仪复原的第二期合作,希望能够研制出和史书记载尺寸相符的张衡地动仪复原模型,大概2米高,占地2平方米至3平方米,直接建造地基,使其能够与地面连接,从而探求其到底能否监测地震。

我省首批免费师范生明年毕业将有编有岗

□据新华社电

河南省将于明年毕业的首批免费师范生就业吃下“定心丸”,省教育厅1日发出通知,全省将统筹规划就业需求计划,确保每一位到中小学任教的免费师范毕业生有编、有岗。

2007年起,国家在教育部直属师范大学实行师范生免费教育。2011年,全国首批免费师范生将走出校门奔赴各地中小学任教。按照规定,免费师范毕业生一般回生源所在省份中小学任教,为确保河南省免费师范生就业,河南省教育厅将根据本地区中小学教师岗位需求情况,会同机构编制部门

在核定的中小学教师编制总额内,提前安排接收免费师范毕业生编制计划。同时,今年全省扶持高校毕业生就业过程中将优先安排国家免费师范生就业,确保他们到中小学任教有编、有岗。

按照河南省的这一要求,即日起,各省辖市和重点扩权县(市)教育局、人力资源和社会保障厅、编办、财政局等将集中上报免费师范毕业生就业岗位需求计划,由省教育厅汇总后统一上网公布,供免费师范毕业生选择。按照规定,到城镇学校工作的免费师范毕业生,由当地教育行政部门结合城镇教师支援农村教育工作,安排到农村学校任教两年。

“数百学生排人墙护尸”续 肇事司机被抓

□据商都网

11月28日下午,平顶山市新城区长安大道与未来路交叉口东侧50米处发生一起严重交通事故,一辆轿车将平顶山学院一名大三女生撞倒后逃逸,被撞女生当场死亡。

案件发生后,平顶山市委、市政府及公安局主要领导高度重视,成立了“11·28”专

案组。经过3个昼夜的连续奋战,于12月1日晚10时28分在叶县将交通肇事犯罪嫌疑人王某抓获。

据警方介绍,肇事逃逸车辆系一辆奔腾2.0排量的黑色轿车,车牌为豫DL73**肇事时悬挂牌照为济K230**的假军牌,犯罪嫌疑人王某系舞阳人,现住叶县。肇事逃逸后,王某将车辆藏匿在了鲁山县东环路一修理厂内,现已被警方扣留。

省消防总队要招144名大学生

仅限男性,涉及22个专业,学历年龄有限制

□据《河南商报》

昨日起至15日,河南省消防总队面向全国公招144名地方高等院校应届毕业生,涉及法学、新闻、通信、医学等22个专业。

此次公招对象以国家“211工程”高校,教育部、公安部直属院校和省、自治区、直辖市所属重点高校本科学历毕业生为主,兼顾少量应届毕业研究生和乒乓球、篮球、田径短中距离径赛体育项目特长生。所有公招对

象仅限男性。

在年龄方面,本科毕业生年龄限24周岁以下,硕士研究生年龄限29周岁以下。所有报名人员,需登录河南消防网www.henan-fire119.net,查阅招生信息并下载填写《河南省消防部队2011年度接收普通高等院校应届毕业生报名表》。报名地址:郑州市沈北路与玉凤路交叉口向东100米路北,河南省消防总队政治部干部处。邮编:450008。联系电话:(0371)66615222。

我省首家重度残疾人托养中心开工

□据新华社电

河南省首家重度残疾人托养中心1日在商丘市开工建设。该项目一期工程建成后可集中托养重度肢体、智力和精神残疾人500名,为残疾人构筑起一处名副其实的“阳光家园”。

据商丘市残联副理事长杜家敏介绍,商丘市重度残疾人托养中心是一个集重度残疾人托养、医疗、文体娱乐等于一体的现代化残疾人托养机构。一期托养中心建成后

共设置床位近500张,将根据家庭申报,低消费收养二级以上的重度残疾人,在减轻托养人负担的同时,让残疾人享受到比家庭更为周到的服务。二期康复中心建成后,共设置床位800张,免费为残疾人提供康复训练。该项目是非营利性质的,市政府无偿划拨土地,这样就减轻了托养人的经济负担。

河南省残联负责人说,继商丘市重度残疾人托养中心开工建设之后,全省都要陆续建立这样的托养中心,真正解决重度残疾人的长期托养问题。

洛阳网 www.lyd.com.cn

洛阳人看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团主办,内容权威、专业、及时、准确。
- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团主办,内容权威、专业、及时、准确。

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。